

2019年云和县文化馆大事记

1月4日，包山花鼓小戏《福因嫁妈》参加丽水市第十一届乡村文化艺术节开幕式暨全国乡村春晚农民优秀节目选拔赛，荣获金奖。本次大赛共设金奖3个，银奖6个，筛选优秀节目参加“2019全国乡村春晚”。

1月12日，2019全国乡村春晚“百县万村”区域联动暨浙江省戏曲进乡村·侨乡中国年在丽水市青田县洞背村启动。云和包山花鼓戏《福因嫁妈》在活动中精彩亮相。

1月22日，由云和县卫生健康局、云和县文化和广电旅游体育局主办，云和县中医医院、云和县文化馆承办的2019云和县“共建共享、健康云和”主题晚会在云和县文化馆小剧场举行。

1月23日，2019经典诵读“书香云和、浸润人生”电视大赛在云和县文化馆小剧场举行。

1月23日—25日，黄芳、王菁、高晶晶、陈俏俏在丽水参加全市舞蹈研讨会暨“我们的中国梦”——文化进万家志愿者支教活动。

1月31日下午2点半，华威酒店三楼会议厅举行“2019云和县新春茶话会”，我馆组织的2个文艺节目参加演出。

2月1日下午，云和县文化馆首届理事会第二次会议在县文化馆三楼会议室召开。县文化馆理事会理事长傅瑜主持会议，县文广旅体局副局长朱林宝应邀出席会议。

2月13日，云和县文化馆举办公益性旗袍秀培训活动，来自全县各乡镇（街道）文化站、社区、老年大学等两百余名旗袍爱好者踊跃参加。

2月18日晚，由云和县文化和广电旅游体育局主办，云和县文化馆、云和县凤凰山街道文化站承办的“振兴乡村 文化先行”送戏下乡首场巡演在勤俭村文化礼堂鸣锣开唱。

2月23日下午，由云和县文化和广电旅游体育局、云和县文学艺术节联合会主办，云和电大（云和县社区学院）协办，云和县文化馆、云和县音乐家协会承办的“童话大舞台、有艺你就来”2019“唱响云和”第六届新春音乐会在县中山广场隆重举行，为现场观众带来了一场不一样的视听盛宴。

3月25日，2019云和县文化馆第二期公益性免费艺术展（油画）在县文化馆一楼展厅展出。本次画展与县美术家协会联合举办，选取了云和业余油画爱好者近50余幅作品。展出时间从3月25日起，为期一个月。

3月28日晚，县委常委统战部杨伟业部长、雷长育副部长、宣传部朱登峰副部长来我馆看望合唱团排练“云和乡贤之歌”——《同守一份乡愁》。

3月31日—4月2日，黄芳、王菁、高晶晶参加浙西南革命精神创作题材会暨丽水市原创舞蹈作品加工会。

4月15日—18日，陈俏俏、王菁赴平湖市参加2019浙江省群众舞蹈题材讨论会。

4月18日—26日，王菁赴平湖市参加群星奖舞蹈新作品题材、实践培训。

4月22日下午，县文化馆邀请居安防火教育培训中心宣讲员王教官为馆里全体干部职工上了一堂精彩的消防安全知识讲座。

4月25日，由中共云和县委宣传部、云和县“浙西南革命精神”弘扬践行活动领导小组办公室、云和县总工会、云和县文化和广电旅游体育局等部门主办，县图书馆、县文化馆、县青少年宫承办的云和县迎“五一”弘扬践行“浙西南革命精神”诵读大赛在云和县文化馆小剧场隆重举行。

4月26日，省文化馆“耕山播海”艺术培训走进云和，为云和县的舞蹈文艺骨干和业余爱好者带去《舞蹈编导》讲座和群众舞蹈创作培训。

4月29日晚，由中共云和县委宣传部、县文化和广电旅游体育局、县工商联主办，县政协工商联委员组、联合村镇银行协办，县文化馆承办的庆祝新中国成立70周年暨弘扬践行“浙西南革命精神”送文化进企业“我们的70年·奋斗”活动在金成木业公司玩具智慧园举行。

5月6日—8日，朱丽霞赴丽水参加弘扬践行“浙西南革命精神”丽水市第四届曲艺、小品大赛作品加工会暨丽水市戏剧表演培训班学习。

5月—7月，王菁被抽调丽水参加“弘扬践行浙西南革命精神”宣演会的排练和演出。

5月16日，2019云和县文化馆第三期公益性免费艺术展览（书法）在县文化馆一楼展厅展出。本次活动共收到投稿作品176件，评出入展作品79件。参展作品中，篆、隶、

草、楷、行五体皆备，较好地反映了云和书法艺术家取法乎上、根植于经典和传统的书法风貌。

5月17日-19日，朱丽霞赴杭州参加由浙江省文学艺术界联合会、中共浙江省委党校干部教育学院举办的浙江省文联直属文艺家协会会员学习习近平新时代中国特色社会主义思想培训。

6月9日，云和代表队参加“百城联动，歌唱祖国”2019第二届“追梦之声”浙江省青少年声乐大赛丽水地区选拔赛，荣获三个银奖，6个铜奖。

6月17日，原创歌曲《雨中的红色记忆》参加全市第十三届原创歌曲大赛，并获得创作金奖。

6月17日—22日，黄芳参加云和县政协党建工作暨履职能力培训班学习。

6月27日晚，由县委宣传部、县委新经济与新社会组织工作委员会、县文化和广电旅游体育局等联合主办的弘扬践行“浙西南革命精神”暨云和工业园区安全生产月专题文艺晚会在云和县中山广场隆重举行。

7月3日，云和县三位歌手在“百城联动，歌唱祖国”浙江省庆祝新中国成立70周年群众声音大赛丽水赛区选拔赛中，分别荣获老年组银奖、铜奖及优秀奖。

7月8日，云和县文化馆开启“春泥计划”，为孩子们提供丰盛的文化大餐。

7月11日晚，“品质上虞 童话云和”上虞·云和“文化走亲”专场文艺演出在云和县文化馆小剧场举行，本次活动

由上虞区文化广电旅游局、云和县文化和广电旅游体育局主办，两地文化馆承办。

7月16日，云和县文化馆联手丽水学院共同举办少儿救护知识培训，帮助少儿提高急救知识和能力。活动在县文化馆二楼排练厅举行。

7月17日—19日，云和县开展弘扬践行“浙西南革命精神”《红色云和》创作采风创作培训活动。来自县文旅局、县文化馆的相关工作人员，各乡镇（街道）文化站文化员50余人参加了活动。

7月23日，云和县文化馆联手云和县检察院共同举办女童自我保护培训，提高女童自我保护能力，促进女童身心健康发展。活动在县文化馆二楼排练厅举行。

7月25日—27日，王菁赴上海参加长三角城市文化馆联盟第一次会议。

7月28日上午，歌唱《我和我的祖国》——庆祝“八一”建军节暨退役军人服务站工作人员入职仪式在小顺村周恩来雕像前广场举行。县文化馆作为指导单位参加活动。

7月29日—31日，黄芳参赴嘉兴市桐乡市、南湖区学习考察文化产业。

7月30日下午，县文化馆在三楼会议室召开集体廉政谈话会。县文广旅局副局长潘峥出席并主持会议。文化馆全体干部参加会议。

8月2日上午，云和县文化馆小剧场灯光璀璨、热闹非凡。2019暑期“春泥计划”成果展示活动汇报演出在这里举

行。这也为本次暑期“春泥计划”活动画上了一个圆满的句号。

8月3日，云和县文化馆相关工作人员在县文旅局副局长潘峥的带领下，赴杭州与互动情景音画诗剧《云和故事》（暂定）导演组成员商讨剧本框架与执行方案、舞台效果、声光电布置等相关细节。

8月7日上午，天翼高清·浙江IPTV2019献礼新中国成立70周年广场舞大赛（云和赛区）在县文化馆小剧场举行。此次比赛共有8支代表队参加。浮云兮子舞蹈队的《但愿人长久》、新童话戏曲社团的《红珊瑚》分别获得了第一名和第二名。这两支队伍将代表云和进入丽水赛区的复赛。

8月9日，由宁波市北仑区文化和广电旅游体育局、云和县文化和广电旅游体育局主办，北仑区文化馆、云和县文化馆承办的“山海协作”——北仑·云和文化走亲摄影展在云和县文化馆顺利举办。

9月26日晚，由中共云和县委、云和县人民政府主办，中共云和县委宣传部、云和县文化和广电旅游体育局承办，云和县文化馆执行承办的弘扬践行浙西南革命精神·礼赞新中国成立70周年“唱响童话云和”大型文艺晚会在云和县中山广场圆满落幕。

为庆祝中华人民共和国成立70周年，弘扬践行伟大的浙西南革命精神。9月29日，历时多月精心创作的情景音画诗剧《云和故事》在凤凰山街道大会堂举行首场演出。来自全县各行业的600余名观众观看了表演。该剧分为《国破》

《星火》《离别》《保·育》《保卫》《胜利》6个章节，通过歌舞、音乐及场景再现等手段互动式、沉浸式展现云和那段波澜壮阔的烽火岁月。

10月13日—10月20日，由中共云和县委、云和县人民政府主办，中共云和县委宣传部、云和县文化和广电旅游体育局承办，云和县老年书画研究会、云和县文化馆执行承办的云和县“不忘初心、寻瓯溯源”文旅周书画展在县文化馆一楼展厅展出。

10月14日，由云和县“五水共治”工作领导小组办公室、云和县文化和广电旅游体育局主办，云和县文化馆承办的2019“五水共治 你我同行”文化下乡首场巡演在凤凰山街道大会堂举行。

10月16日晚，由中共云和县委宣传部、云和县文化和广电旅游体育局主办，云和县文化馆承办的云和县第十四届民间民俗文化艺术月文艺演出在中山广场举行。

10月17日晚，由浙江交响乐团、中共云和县委宣传部、云和县文化和广电旅游体育局主办，杭州市企业退休人员管理服务中心退休人员管乐团、云和县文化馆承办的“星空璀璨 管乐飞扬”大型音乐会在中山广场举行。

10月23日，由云和县文化馆选送的《雨中的红色记忆》参加“百城联动·歌唱祖国”2019浙江省第十八届音乐新作演唱演奏大赛。

10月26日，由中共丽水市委宣传部、丽水市文旅局主办的丽水市第四届原创舞蹈大赛在丽水大剧院举办，全市共

有 16 支舞蹈参赛。云和文化馆原创的畲族舞蹈《恰啰·暖啰》荣获本次大赛最高奖项——金奖。

10 月 28 日，县文化馆召开专题会议，围绕 2019 年工作情况进行座谈交流。县文广旅局局长朱振华、副局长潘峥出席会议。文化馆全体工作人员参加会议。

11 月 11 日，由云和县城乡一体化生活垃圾分类工作领导小组办公室、云和县文化和广电旅游体育局主办，云和县文化馆承办的 2019 云和县“垃圾分类 从我做起”文化下乡巡演活动拉开序幕。接下来，该主题送戏下乡巡演活动将深入各乡镇（街道）巡演，用艺术表演的形式唤起更多的人参与到“垃圾分类”的行动中来。

11 月 13 日—15 日，云和县文化馆开展 2019 年基层文化队伍素质提升工程培训活动。此次培训共四期，开设两个培训班，分别为形体班和越剧音乐演奏培训班。共有百余名文艺骨干和戏曲爱好者参加了培训。

11 月 17 日—21 日，云和县“走亲”队伍先后赴宁波镇海、江北、北仑三地开展文化走亲、旅游推介活动。县文化和广电旅游体育局副局长潘峥、唐聪丽及当地文旅局领导出席活动。

11 月 27 日—29 日，陈俏俏赴杭州参加浙江省文化志愿服务工作培训。

12 月 2 日—6 日，云和县文化馆先后赴杭州桐庐、拱墅、江干三地开展文化走亲摄影展活动。

12月3日晚，由莲都区、云和县两地文化和广电旅游体育局主办，两地文化馆承办的“画乡莲都 童话云和”2019年莲都·云和文化走亲文艺演出在云和县文化馆小剧场举行。

12月6日，我馆在职人员参加农村文化礼堂管理人员、文艺骨干业务培训。

12月25日，云和县文化馆崇头分馆揭牌仪式在崇头镇综合文化站举行。县文旅局副局长胡凌凌、唐聪丽，崇头镇党委副书记李海芳，县文化馆副馆长陈江涛、潘介文等参加了揭牌仪式。

2019年，本馆在编人数14人（其中柳燕燕8月份退休）；副馆长陈江涛（主持工作），副馆长潘介文，书记柳燕燕；设办公室、培训部、表演艺术部、理论信息部。